



15/11/2011

## BUSINESS VALUE

### ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ

Το Ασφαλιστήριο συνάπτεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και όλα τα παρακάτω αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του:  
Οι Γενικοί Όροι, οι Ειδικές Διατάξεις των καλύψεων, οι Ειδικό Όροι, οι δηλώσεις του Συμβαλλόμενου ή/ και του Ασφαλισμένου που περιέχονται στην Αίτηση Ασφάλισης ή σε άλλο έγγραφο που φέρει την υπογραφή τους και οι Πρόσθετες Πράξεις.

Οι Ειδικό Όροι υπερισχύουν των Γενικών Όρων.

### ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

#### ΑΡΘΡΟ 1 ΟΡΙΣΜΟΙ

##### ΕΤΑΙΡΙΑ

Η Ασφαλιστική Εταιρία GENERALI HELLAS  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ.

##### ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ (ΛΗΠΤΗΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ)

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που συνάπτει την Ασφάλιση.

##### ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο υπέρ του οποίου συνάπτεται η Ασφάλιση.

##### ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για καταβολή αποζημίωσης που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων συνολικά ή ανά Ασφαλισμένο Κίνδυνο.

##### ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ (ΑΣΦΑΛΙΣΜΑ)

Το ποσό που η Εταιρία καταβάλλει σε περίπτωση επέλευσης Ασφαλισμένου Κινδύνου.

##### ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που δικαιούται να εισπράξει την αποζημίωση.

##### ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ

Το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Ασφαλιστηρίου έως την ημέρα της επόμενης ανανέωσής του.

##### ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ

Το χρηματικό ποσό που καταβάλλει εφάπαξ ή περιοδικά ο Συμβαλλόμενος στην Εταιρία και του οποίου η διάρκεια καταβολής και το ύψος αναγράφονται στο Ασφαλιστήριο.

##### ΖΗΜΙΑ

Ζημιά είναι η μερική ή ολική καταστροφή ή απώλεια της ασφαλισμένης περιουσίας που οφείλεται άμεσα ή έμμεσα σε τυχαίο και αιφνίδιο γεγονός, το οποίο καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

##### ΑΠΑΛΛΑΓΗ

Το χρηματικό ποσό οποίο δεν έχει την υποχρέωση να καταβάλει η Εταιρία ως αποζημίωση.

##### ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΕΣ

Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που μετά από εντολή και για λογαριασμό της Εταιρίας ερευνούν την αιτία ζημιάς, προσδιορίζουν το ύψος της και συντάσσουν τη σχετική έκθεση πραγματογνωμοσύνης.

##### ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΦΘΟΡΑ

Η σταδιακή επιδείνωση (χειροτέρευση) της κατάστασης ενός αντικείμενου, που οφείλεται στη φθορά από την κανονική χρήση του με την πάροδο του χρόνου.

##### ΥΠΑΣΦΑΛΙΣΗ

Είναι η περίπτωση κατά την οποία το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο είναι μικρότερο από την πραγματική αξία των ασφαλισμένων αντικειμένων.

##### ΥΠΕΡΑΣΦΑΛΙΣΗ

Είναι η περίπτωση κατά την οποία το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο είναι μεγαλύτερο της πραγματικής αξίας των ασφαλισμένων αντικειμένων.

##### ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

##### Οικοδομή

Το σύνολο των κυρίων και βοηθητικών χώρων του ακινήτου και βελτιώσεων (όπως ενδεικτικά ενσωματωμένες διακοσμήσεις, πρόσθετες ηλεκτρολογικές και λοιπές εγκαταστάσεις) που χρησιμοποιούνται ως επιχείρηση, κατάστημα, γραφείο, συμπεριλαμβανόμενης της αναλογίας τους στα θεμέλια, στους κοινόχρηστους και κοινόχρηστους χώρους, σύμφωνα με τον κανονισμό και την σύσταση οριζόντιας ή κάθετης ιδιοκτησίας ή το ακίνητο μέσα στο οποίο στεγάζεται η ασφαλισμένη περιουσία.

##### Περιεχόμενο

Το σύνολο του εξοπλισμού και εμπορευμάτων, (συμπεριλαμβανομένων πρώτων υλών, υλικών συσκευασίας, διαφημιστικού υλικού, μηχανημάτων κ.λ.π.) που ανήκουν στον Ασφαλισμένο ή για τα οποία αυτός ευθύνεται και έχει αναλάβει την ασφάλισή τους.

##### ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

- Κάθε πρόσωπο που συνδέεται με τον Ασφαλισμένο με σύμβαση εργασίας ή μαθητείας.
- Κάθε πρόσωπο που έχει σύμβαση εργασίας ή μαθητείας με άλλον εργοδότη αλλά οι υπηρεσίες του εκμισθώνονται από τον Ασφαλισμένο ή προσφέρονται σε αυτόν.
- Κάθε εργοδότης και κάθε άτομο που αυτός φέρνει στην εργασία.
- Κάθε πρόσωπο που προσλαμβάνεται αποκλειστικά από τους υπεργολάβους εργασίας.

##### ΤΡΙΤΟΣ

- Κάθε πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) που δεν έχει εργασιακή ή εταιρική σχέση ή σύμβαση μίσθωσης έργου με τον Ασφαλισμένο.
- Δεν ενεργεί σε σχέση με το συμβάν, με οποιοδήποτε τρόπο για λογαριασμό του Ασφαλισμένου.
- Δεν έχει μέχρι και τρίτου βαθμού συγγένεια με τον Ασφαλισμένο.

##### ΣΥΜΒΑΝ (ΑΤΥΧΗΜΑ)

Κάθε τυχαίο, βίαιο, αιφνίδιο, περιστατικό που προκλήθηκε ακούσια από πράξεις ή παραλείψεις του Ασφαλισμένου και έχει σαν συνέπεια σωματική βλάβη ή υλική ζημιά τρίτου προσώπου.

##### Σωματική βλάβη

Σωματική βλάβη είναι ο τραυματισμός, ασθένεια ή ο θάνατος τρίτου προσώπου.

##### Υλική ζημιά

Υλική ζημιά είναι η βλάβη (φθορά, αλλοίωση ή καταστροφή) ή απώλεια χρήσης περιουσιακών στοιχείων τρίτων προσώπων.

##### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

Το ανώτατο ποσό που η Εταιρία υποχρεούται να καταβάλει για κάθε καλυπτόμενο ατύχημα που συνέβη κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου και έχει ως αποτέλεσμα σωματικές βλάβες ή και υλικές ζημιές τρίτων προσώπων ανεξάρτητα από τον αριθμό τους, το οποίο αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.

##### ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το ανώτατο ποσό που η Εταιρία υποχρεούται να καταβάλει για το σύνολο των καλυπτομένων ατυχημάτων κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, το οποίο αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.



15/11/2011

### ΑΡΘΡΟ 2 ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Η ευθύνη της Εταιρίας απορρέει αποκλειστικά από όλα τα έγγραφα που απαρτίζουν το Ασφαλιστήριο που φέρει την υπογραφή εξουσιοδοτημένου προσώπου της Εταιρίας.

### ΑΡΘΡΟ 3 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ / ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ Ή / ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ

Ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα να εναντιωθεί ή να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο.

**Δικαίωμα Εναντίωσης (Α)**  
Για τυχόν παρεκκλίσεις από την Αίτηση Ασφάλισης ή οποιαδήποτε άλλη παρέκκλιση του Ασφαλιστηρίου ο Συμβαλλόμενος έχει δικαίωμα Εναντίωσης συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην Εταιρία το έντυπο υπόδειγμα (Α) Δήλωσης Εναντίωσης που επισυνάπτεται στο Ασφαλιστήριο, αποκλειστικά και μόνο με συστημένη επιστολή, μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου.

**Δικαίωμα Εναντίωσης (Β)**  
Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο Συμβαλλόμενος δεν παρέλαβε έγγραφο με τις πληροφορίες που προβλέπονται από το άρθρο 4 παράγραφος 3Δ του Ν.Δ.400/70 κατά το χρόνο της υποβολής της Αίτησης για Ασφάλιση ή παρέλαβε το Ασφαλιστήριο χωρίς τους Γενικούς και Ειδικούς Όρους που διέπουν την Ασφάλιση, έχει δικαίωμα εναντίωσης συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην Εταιρία το έντυπο υπόδειγμα (Β) που επισυνάπτεται στο Ασφαλιστήριο με συστημένη επιστολή, μέσα σε δέκα τέσσερις (14) ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου.

**Δικαίωμα Υπαναχώρησης**  
Ο Συμβαλλόμενος δικαιούται, για λόγους ανεξάρτητους από τους αναφερόμενους στις παραπάνω περιπτώσεις, να υπαναχωρήσει από το Ασφαλιστήριο αποστέλλοντας στην Εταιρία σχετική συστημένη επιστολή, μέσα σε δέκα τέσσερις (14) ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του Ασφαλιστηρίου.

**Άσκηση Δικαιώματος Εναντίωσης και Υπαναχώρησης**  
Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ασκήσει οποιοδήποτε από τα παραπάνω δικαιώματα το Ασφαλιστήριο ακυρώνεται από την έναρξή του.

Δεν είναι δυνατή η άσκηση των παραπάνω δικαιωμάτων στις ακόλουθες περιπτώσεις:

1. Εάν μέχρι την παραλαβή από την Εταιρία της συστημένης επιστολής έχει καταβληθεί αποζημίωση με βάση το Ασφαλιστήριο.
2. Εάν μέχρι την παραλαβή από την Εταιρία της συστημένης επιστολής, έχει δηλωθεί ζημιά σύμφωνα με το Ασφαλιστήριο για επελθόντα ασφαλισμένο κίνδυνο.

### ΑΡΘΡΟ 4 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ Ή / ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ

Οι δηλώσεις Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου που περιλαμβάνονται στην Αίτηση Ασφάλισης και σε κάθε άλλο έγγραφο που φέρει την υπογραφή τους πρέπει να είναι αληθείς, πλήρεις και ακριβείς.

Ο Συμβαλλόμενος ή / και Ασφαλισμένος, κατά την σύναψη της Ασφάλισης και για όλη τη διάρκεια ισχύος της, έχουν την υποχρέωση να δηλώνουν:

- \* Κάθε στοιχείο που γνωρίζουν για τον ασφαλισμένο κίνδυνο και γενικά όλες τις πληροφορίες και στοιχεία που ζητούνται στην Αίτηση Ασφάλισης και τα οποία είναι

αντικειμενικά ουσιώδη για την εκτίμηση του κινδύνου από την Εταιρία.

- \* Εάν έχουν ήδη συνάψει Ασφαλιστήριο σε άλλη εταιρία ή εάν εκκρεμεί Αίτηση Ασφάλισης τους σε άλλη εταιρία.
- \* Εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος από δόλο αποσιωπήσουν περιστατικά ή στοιχεία ή κάνουν ψευδείς δηλώσεις που επηρεάζουν την Εταιρία στην εκτίμηση του κινδύνου, η Εταιρία δικαιούται να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο μέσα σε ένα (1) μήνα από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της αποσιώπησης των περιστατικών ή στοιχείων ή των ψευδών δηλώσεων.
- \* Εάν στο διάστημα που μεσολαβεί από την ημερομηνία που η Εταιρία έλαβε γνώση της αποσιώπησης ή των ψευδών δηλώσεων έως την καταγγελία του Ασφαλιστηρίου, επέλθει ο ασφαλισμένος κίνδυνος, η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης.

Ο Συμβαλλόμενος ή και ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται σε αποκατάσταση κάθε ζημιάς της Εταιρίας.

### ΑΡΘΡΟ 5 ΕΝΑΡΞΗ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η έναρξη ισχύος και η διάρκεια της Ασφαλιστικής κάλυψης αναγράφονται στο Ασφαλιστήριο.

Εάν ένα (1) μήνα τουλάχιστον πριν από τη λήξη του Ασφαλιστηρίου ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ειδοποιηθεί γραπτά, το Ασφαλιστήριο ανανεώνεται αυτόματα για ίσο χρονικό διάστημα κάθε φορά και με ανώτατη διάρκεια ανανέωσης ένα (1) έτος, με την προϋπόθεση καταβολής του ασφαλιστρού που αναλογεί.

### ΑΡΘΡΟ 6 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Το Ασφαλιστήριο μπορεί να τροποποιηθεί κατά τη διάρκεια ισχύος του μετά από γραπτή συμφωνία μεταξύ Συμβαλλόμενου και Εταιρίας.

Τροποποιήσεις ισχύουν μόνο όταν γίνουν αποδεκτές από την Εταιρία με την έκδοση σχετικής πρόσθετης πράξης που υπογράφεται από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό της.

Τροποποιήσεις όρων ή διατάξεων του Ασφαλιστηρίου καθώς και παραιτήσεις από αυτούς που γίνονται από ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές ή/ και οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο είναι άκυρες και δε δεσμεύουν την Εταιρία.

### ΑΡΘΡΟ 7 ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Η Εταιρία έχει το δικαίωμα να επιθεωρεί τον ασφαλισμένο κίνδυνο πριν την αποδοχή του ή όταν επιχειρούνται μεταβολές του.

Ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να δηλώσει στην Εταιρία, μέσα σε δέκα τέσσερις (14) ημέρες από τότε που έλαβε γνώση, κάθε περιστατικό ή στοιχείο που μπορεί να επιφέρει μεταβολή του κινδύνου, σε βαθμό που αν η Εταιρία το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει το Ασφαλιστήριο ή θα το είχε συνάψει με διαφορετικούς όρους.

Στην περίπτωση αυτή η Εταιρία δικαιούται:

1. Να καταγγείλει γραπτά το Ασφαλιστήριο ή
2. Να αποδεχθεί τις μεταβολές και να εκδώσει σχετική πρόσθετη πράξη.

Σε περίπτωση παράλειψης γνωστοποίησης της μεταβολής του κινδύνου από τον Συμβαλλόμενο ή/και τον Ασφαλισμένο, εφαρμόζεται το άρθρο 4 και οι παράγραφοι 3, 4, 5, 6, 7 του άρθρου 3 Ν.2496/1997.



15/11/2011

### ΑΡΘΡΟ 8 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ

#### ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ

Το ασφάλιστρο είναι ετήσιο και προκαταβλητέο, μπορεί όμως να συμφωνηθεί κατά την έναρξη ισχύος του Ασφαλιστηρίου ή αργότερα με την έκδοση σχετικής Πρόσθετης Πράξης ή πληρωμή του σε τμηματικές καταβολές.

#### ΜΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ

Σε περίπτωση που δεν πληρωθεί οφειλόμενο ασφάλιστρο μέσα στην προθεσμία των τριάντα (30) ημερών, η Εταιρία, εφόσον τηρήσει τις νόμιμες διαδικασίες, θα προβεί στην ακύρωσή του, με ημερομηνία ισχύος της ακύρωσης την ημερομηνία οφειλής του ασφάλιστρου.

Σε περίπτωση μη πληρωμής του ετησίου ασφάλιστρου ή της πρώτης καταβολής, η Ασφάλιση δεν τίθεται σε ισχύ και συνεπώς δεν παράγει υποχρεώσεις και δικαιώματα.

### ΑΡΘΡΟ 9 ΑΚΥΡΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Το Ασφαλιστήριο μπορεί να ακυρωθεί από την Εταιρία, εκτός από τους λόγους που αναφέρονται στα άρθρα 7 ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ και 8 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ και για τους παρακάτω λόγους:

Την πολιτική της σε σχέση με το συγκεκριμένο κίνδυνο, τεχνικές ανάγκες της ή σε περιπτώσεις που ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος έχει καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με απάτη περί ασφαλείων.

Η Εταιρία έχει το δικαίωμα επίσης να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο σε περίπτωση κήρυξης σε πτώχευση του Συμβαλλόμενου ή/ και του Ασφαλισμένου ή αν αυτός τέθηκε με οποιονδήποτε άλλο τρόπο σε αναγκαστική διαχείριση.

Η καταγγελία γίνεται γραπτά από την Εταιρία και τα αποτελέσματά της αρχίζουν μετά την πάροδο ενός (1) μήνα από την παραλαβή της από τον Συμβαλλόμενο ή / και Ασφαλισμένο.

Η Εταιρία επιστρέφει τα ασφάλιστρα που αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο ασφάλισης, αν δεν έχει αναγγελθεί ή / και πληρωθεί ζημία.

Ο Συμβαλλόμενος έχει το δικαίωμα να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο οποτεδήποτε με επιστολή του στην Εταιρία.

Η Εταιρία θα επιστρέψει ανάλογο μέρος των ασφαλίστρων για την περίοδο μέχρι τη λήξη διάρκειας του Ασφαλιστηρίου.

Μετά την επέλευση ασφαλιστικού κινδύνου η Εταιρία και ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος διατηρούν το δικαίωμα καταγγελίας του Ασφαλιστηρίου. Στην περίπτωση αυτή το ασφάλιστρο οφείλεται μέχρι τη λήξη της ασφαλιστικής περιόδου.

### ΑΡΘΡΟ 10 ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ

Ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος πρέπει να τοποθετούν και να διατηρούν σε πλήρη και καλή λειτουργία όλα τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας (προληπτικά ή κατασταλτικά) που υποχρεούνται να έχουν από το Νόμο ή αυτοί έχουν γνωστοποιήσει στην Εταιρία.

Ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται να ενημερώνουν γραπτά άμεσα την Εταιρία εάν, για οποιονδήποτε λόγο, ένα ή περισσότερα από τα μέτρα/ συστήματα αυτά δεν λειτουργούν ή υπολειπονται. Στη περίπτωση αυτή η Εταιρία έχει το δικαίωμα να τροποποιήσει τους όρους του Ασφαλιστηρίου.

### ΑΡΘΡΟ 11 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ Ή /ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΖΗΜΙΑΣ

Ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος οφείλουν:

- να κάνουν γραπτή αναγγελία στην Εταιρία μέσα σε προθεσμία οκτώ (8) ημερών από την ημερομηνία επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου, και να προσκομίσουν όλα τα απαραίτητα έγγραφα, στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με τις συνθήκες και συνέπειες επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου που θα ζητήσει η Εταιρία ή οι πραγματογνώμονες.
- να καλέσουν σε βοήθεια ή να καταγγείλουν το γεγονός στις αρμόδιες Αρχές.
- να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την αποτροπή, διάσωση ή περιορισμό της ζημιάς των ασφαλισμένων αντικειμένων. Τα σχετικά με την αποφυγή ή τον περιορισμό της ζημιάς έξοδα καλύπτονται σύμφωνα με όσα προβλέπει το άρθρο 7 Ν.2496/97.
- να προβεί σε κάθε ενέργεια που θα έκανε για το συμφέρον του με σκοπό τη διάσωση ή τον περιορισμό της ζημιάς καθώς και κάθε πράξη σύμφωνα με την καλή πίστη και τις συνάλλακτικές συνήθειες ενός επιμελούς προσώπου σαν να μην ήταν ασφαλισμένος.
- να ενημερώνουν γραπτά την Εταιρία με λεπτομερή περιγραφή των ζημιών ή απωλειών που προκλήθηκαν και για το ύψος αυτών λαμβάνοντας υπόψη την αξία των αντικειμένων κατά τον χρόνο επέλευσης της ζημιάς.
- να μην αλλάζουν την πραγματική κατάσταση που διαμορφώνεται μετά τη ζημιά χωρίς την γραπτή συγκατάθεση της Εταιρίας.
- να διαφυλάσσουν τα διασωθέντα αντικείμενα ή υπολείμματα και να τα έχουν διαθέσιμα για επιθεώρηση από τον πραγματογνώμονα της Εταιρίας, να μην προβαίνουν σε οποιοδήποτε επισκευή των βλαβέντων αντικειμένων και γενικά να μην προβαίνουν σε οποιαδήποτε αλλαγή του ασφαλισμένου χώρου, χωρίς την γραπτή έγκριση της Εταιρίας.
- να παραδίδουν άμεσα στην Εταιρία κάθε δικαστικό ή εξώδικο έγγραφο που αφορά στην επέλευση του ασφαλισμένου κινδύνου, από οπουδήποτε και από οποιονδήποτε αυτό προέρχεται.
- να μην κάνουν οποιαδήποτε ενέργεια που θα σημαίνει αποδοχή ή απόκρουση ή αναγνώριση ή συμβιβασμό ή διακανονισμό του καλυπτόμενου κινδύνου χωρίς τη γραπτή συναίνεση της Εταιρίας.

Η Εταιρία έχει δικαίωμα να αναλάβει και να χειριστεί κατά την κρίση της, στο όνομα του Συμβαλλόμενου ή/ και Ασφαλισμένου την απόκρουση ή το διακανονισμό απαίτησης ή να επιδιώξει στο όνομά του την αποκατάσταση οποιασδήποτε ζημιάς ή την ικανοποίηση οποιασδήποτε αξιώσης αποζημίωσης, μέχρι το όριο ευθύνης της και αφού τον ειδοποιήσει σχετικά.

Η Εταιρία έχει την πλήρη διακριτική ευχέρεια, όσον αφορά στη διεξαγωγή οποιωνδήποτε δικαστικών αγώνων ή στον διακανονισμό οποιασδήποτε απαίτησης.



### Κριτήρια Αποζημίωσης

Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει οποιοδήποτε πιστοποιητικό ή άλλο έγγραφο ή στοιχείο, που ο Συμβαλλόμενος ή /και ο Ασφαλισμένος έχουν στην κατοχή τους ή μπορούν να αποκτήσουν για τη συνδρομή των προϋποθέσεων του δικαιώματός τους για αποζημίωση.

Η Εταιρία έχει το δικαίωμα να κάνει κάθε έρευνα, για το αίτιο, τις συνθήκες επέλευσης της ζημιάς και για την αξία του ασφαλισμένου κινδύνου κατά τον χρόνο της ζημιάς.

Εάν οι πραγματογνώμονες διαπιστώσουν ότι υπάρχει υπασφάλιση ή αποζημίωση περιορίζεται ανάλογα με το ποσοστό της.

Ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος δεν δικαιούνται να εγκαταλείψουν στην Εταιρία τα ζημιωθέντα αντικείμενα (σε οποιαδήποτε κατάσταση κι αν βρίσκονται αυτά) και να απαιτήσουν την αξία τους σε χρήμα, εκτός εάν υπάρξει αντίθετη συμφωνία με την Εταιρία.

Εάν η επέλευση του ασφαλισμένου κινδύνου οφείλεται σε δόλο του Συμβαλλόμενου ή/και του Ασφαλισμένου, η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης.

Για τον υπολογισμό της αποζημίωσης δεν λαμβάνεται υπόψη προσωπική ή συναισθηματική αξία ζημιωθέντος αντικειμένου. Η αποζημίωση καταβάλλεται μετά την αφαίρεση της συμφωνηθείσας απαλλαγής και της εναπομείνουσας αξίας ζημιωθέντων αντικειμένων.

Όλες οι αποζημιώσεις καταβάλλονται σε Ευρώ στην Ελλάδα από τα γραφεία της Εταιρίας. Για έξοδα που πραγματοποιήθηκαν σε άλλο νόμισμα η αποζημίωση θα γίνει με βάση την ισχύουσα τιμή fixing του ξένου νομίσματος κατά την ημέρα καταβολής της αποζημίωσης.

Οποιαδήποτε ενέργεια της Εταιρίας για την εξακρίβωση των προϋποθέσεων καταβολής αποζημίωσης δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αναγνώριση της υποχρέωσής της για καταβολή.

Εάν τα αντικείμενα βρεθούν μετά την καταβολή της αποζημίωσης, αποτελούν ιδιοκτησία της Εταιρίας και ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση να συμπράξει με κάθε νόμιμη ενέργεια για τη μεταβίβαση της ιδιοκτησίας στην Εταιρία.

### ΑΡΘΡΟ 12 ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

Εάν η ασφαλισμένη περιουσία έχει ασφαλιστεί κατά του ίδιου κινδύνου σε περισσότερες εταιρίες (πολλαπλή ασφάλιση), ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται άμεσα να γνωστοποιήσουν γραπτά, στην Εταιρία τις ασφαλίσσεις αυτές και τα ασφαλισμένα κεφάλαια.

Η συνολική αποζημίωση, από το σύνολο των εταιριών, δεν μπορεί να υπερβεί την έκταση της ασφαλιστικής ζημιάς του Ασφαλισμένου.

Η Εταιρία δικαιούται, σε περίπτωση μη γνωστοποίησης της ύπαρξης άλλων ασφαλίσεων, να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο και να παρακρατήσει τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα.

Για οποιαδήποτε ζημιά συμβεί κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, η ευθύνη κατανέμεται σε όλες τις εταιρίες και η Εταιρία ευθύνεται ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής της στον ασφαλισμένο κίνδυνο και όχι σε ολόκληρο.

Εάν ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος παραλείψει με δόλο τη γνωστοποίηση, η Εταιρία απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη, σύμφωνα με το άρθρο 15 Ν.2496/1997.

### ΑΡΘΡΟ 13 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Εάν ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος έχει αξίωση για την αποκατάσταση της ζημιάς του από τρίτο, η αξίωση αυτή μεταβιβάζεται στην Εταιρία, μέχρι το ύψος της καταβληθείσας από αυτήν αποζημίωσης.

Ο Συμβαλλόμενος εκχωρεί με το Ασφαλιστήριο στην Εταιρία κάθε δικαίωμα του κατά οποιοδήποτε τρίτου υπαίτιου της ζημιάς και χορηγεί σε αυτήν το δικαίωμα και την πληρεξουσιότητα να ενεργήσει εξώδικα ή και δικαστικά στο όνομά της ή και στο όνομά του για αποζημίωσή της από τον τρίτο.

Σε περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ή/ και ο Ασφαλισμένος ενεργούν στην ασφάλιση για επαγγελματικούς λόγους, η Εταιρία απαλλάσσεται, στο μέτρο που από υπαισιότητα τους μεταβίβηκε η άσκηση του αναγωγικού της δικαιώματος.

### ΑΡΘΡΟ 14 ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

Για την επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς σχετικά με το Ασφαλιστήριο, αποκλειστικά αρμόδια είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας.

### ΑΡΘΡΟ 15 ΦΟΡΟΙ - ΤΈΛΗ

Όλοι οι νόμιμοι φόροι, τέλη ή άλλες κρατήσεις υπέρ τρίτων που ισχύουν κατά την έκδοση του Ασφαλιστηρίου ή θεσπισθούν με νόμο στο μέλλον και αφορούν οποιαδήποτε καταβολή ή συναλλαγή απορρέει από το Ασφαλιστήριο, βαρύνουν τον Συμβαλλόμενο ή όποιο πρόσωπο έλκει δικαιώματα από το Ασφαλιστήριο.

### ΑΡΘΡΟ 16 ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ

Αξιώσεις που απορρέουν από το Ασφαλιστήριο παραγράφονται μετά την παρέλευση της προθεσμίας που ορίζεται από το Νόμο.

### ΑΡΘΡΟ 17 ΠΙΣΤΗ ΤΗΡΗΣΗ ΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Η πιστή τήρηση των όρων (Γενικών και Ειδικών) και πρόσθετων πράξεων του Ασφαλιστηρίου από τον Συμβαλλόμενο ή/ και τον Ασφαλισμένο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ευθύνη της Εταιρίας να ενεργήσει οποιαδήποτε καταβολή σύμφωνα με αυτό.

### ΑΡΘΡΟ 18 ΕΚΧΩΡΗΣΗ-ΕΝΕΧΥΡΙΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος, με γραπτή συναίνεση του Συμβαλλόμενου, μπορούν κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, με γραπτή δήλωσή τους να εκχωρήσουν ή να ενεχυριάσουν τα δικαιώματα που απορρέουν από το Ασφαλιστήριο.

Η εκχώρηση ή η ενεχυρίαση ισχύει από την ημερομηνία παραλαβής της γραπτής δήλωσης στην Εταιρία και επιβεβαιώνεται με την έκδοση σχετικής Πρόσθετης Πράξης.

### ΑΡΘΡΟ 19 ΔΙΑΔΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΧΕΣΗ

Σε περίπτωση μεταβολής του Συμβαλλόμενου ή και Ασφαλισμένου, η Εταιρία ή ο Συμβαλλόμενος ή/ και Ασφαλισμένος δικαιούνται να καταγγείλουν το ασφαλιστήριο μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία γνωστοποίησης της διαδοχής.

Η καταγγελία από την Εταιρία ισχύει μετά την πάροδο δέκα πέντε (15) ημερών από την ημερομηνία που αυτή περιήλθε στον



15/11/2011

Συμβαλλόμενο ή/και Ασφαλισμένο.

Η Εταιρία οπαλλάσσεται εάν ο ασφαλιστικός κίνδυνος επέλθει πριν την πάροδο των τριάντα (30) ημερών ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που αυτή άσκησε εμπρόθεσμα και εφόσον η Εταιρία αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με τους ίδιους όρους εάν γνώριζε την διαδοχή.

Η Εταιρία επιστρέφει τα ασφάλιστρα που αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο ασφάλισης. Η παράγραφος αυτή δεν εφαρμόζεται εάν ο κίνδυνος επέλθει μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την διαδοχή.

### ΑΡΘΡΟ 20 ΑΞΙΑ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι ασφαλισμένη αξία και βάση υπολογισμού της αποζημίωσης σύμφωνα με το Ασφαλιστήριο θα είναι :

- για την οικοδομή, βελτιώσεις και πάγιο εξοπλισμό (περιεχόμενο) η "Αξία Αντικατάστασης με καινούργιο" των ασφαλισμένων αντικειμένων κατά τον χρόνο επέλευσης του κινδύνου και
- για εμπορεύματα (περιεχόμενο) η "Τρέχουσα Πραγματική Αξία" (Αξία Κόστους) των ασφαλισμένων αντικειμένων κατά τον χρόνο επέλευσης του ασφαλισμένου κινδύνου.

Ειδικότερα, αξία αντικατάστασης θεωρείται για:

- Την Οικοδομή / βελτιώσεις το ποσό που απαιτείται για την κατασκευή ή/ και επισκευή ενός καινούργιου, πανομοιότυπου, αντίστοιχης ποιότητας και ίδιας χρήσης κτιρίου στο ίδιο οικοπέδο. Το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο πρέπει να ισούται με το ποσό που απαιτείται για την πλήρη ανοικοδόμη συμπεριλαμβανομένων όλων των συναφών εξόδων, δαπανών, τελών.
- Το Περιεχόμενο/ Πάγιο Εξοπλισμός το ποσό που απαιτείται για την αντικατάσταση ή/ και επισκευή κάθε αντικείμενου με ένα καινούργιο της ίδιας χρήσης και προδιαγραφών/ ποιότητας που θα τοποθετείται στον ίδιο χώρο. Το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο πρέπει να ισούται με το συνολικό ποσό αντικατάστασης του αντικείμενου συμπεριλαμβανομένων όλων των συναφών δαπανών (όπως μεταφορά, συναρμολόγηση, εγκατάσταση κ.λ.π.).

Ειδικά για την ασφάλιση εμπορευμάτων, διευκρινίζεται ότι η αξία θα υπολογίζεται, θα ασφαλιστεί και θα αποζημιώνεται με βάση το κόστος αγοράς του εμπορεύματος και δεν θα υπολογίζεται ούτε θα λαμβάνεται υπόψη οποιοδήποτε ποσοστό κέρδους.

Σε περίπτωση ζημιάς σε ασφαλισμένα αντικείμενα που αποτελούν σύνολο (set) μαζί με άλλο ομοειδή ή μέρος συνόλου ή ζεύγους, η Εταιρία θα επισκευάσει ή θα αντικαταστήσει το ζημιωθέν μέρος στην αξία του πριν την επέλευση της ζημιάς και όχι το σύνολο.

Κατά παρέκκλιση όσων ορίζονται στους Γενικούς Όρους του Ασφαλιστηρίου, σε περίπτωση που τα εμπορεύματα κατά το χρονικό σημείο επέλευσης ζημιάς έχουν συνολικά μεγαλύτερη αξία από το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο, ο Ασφαλισμένος δεν θεωρείται συνασφαλιστής για το υπερβάλλον ποσό, εφόσον αυτό το ποσό δεν υπερβαίνει κατά ποσοστό 10% το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο.

Εάν το υπερβάλλον ποσό υπερβαίνει κατά ποσοστό 10%, εφαρμόζεται ο όρος της Υπασφάλισης για το σύνολο της διαφοράς μεταξύ Ασφαλισμένου κεφαλαίου και

πραγματικού κεφαλαίου.

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ**  
Σε περίπτωση που ασφαλιζονται βελτιώσεις της οικοδομής, πρέπει να αναφέρονται αναλυτικά στον Πίνακα Καλύψεων με ρητή αναφορά του αντίστοιχου ασφαλισμένου κεφαλαίου.

### ΑΡΘΡΟ 21 ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει κινδύνους που προέρχονται άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή μερικά από μία ή περισσότερες από τις παρακάτω αιτίες:

- Πόλεμο ή εμφύλιο, οποιαδήποτε παρεμφερή, εχθροπραξία ή αναταραχή, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, επανάσταση, πραξικόπημα και συνέπειές του, κατάσταση πολιορκίας,
- Εντολή που δίνεται από Δημόσια Αρχή εκτός εάν δίνεται στα πλαίσια περιορισμού ζημιάς η οποία καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.
- Πυρηνικά όπλα ή υλικά κατασκευής τέτοιων όπλων, ιονίζουσες ακτινοβολίες, ραδιενεργό μόλυνση, οποιοδήποτε πυρηνικό υλικό και οποιοδήποτε πυρηνικό απόρριμμα ή κατάλοιπο από καύση πυρηνικού υλικού.
- Χρήση εκρηκτικών, τοξικών πυρηνικών ή άλλων αντίστοιχων επικίνδυνων ουσιών.
- Δόλο του Συμβαλλόμενου ή/και του Ασφαλισμένου ή/και των νομίμων αντιπροσώπων ή τρίτων ή των νομίμων αντιπροσώπων τους στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά ή φύλαξη του αντικείμενου της ασφάλισης.
- Αποθετικές ζημιές οποιασδήποτε φύσης,
- Χρήση τοξικών, ναρκωτικών ή άλλων παραισθησιογόνων ουσιών.
- Ρύπανση, μόλυνση,
- Σφάλματα ή ελαττώματα που προϋπήρχαν στα ασφαλισμένα αντικείμενα και τα οποία ήταν γνωστά στον Συμβαλλόμενο ή /και στον Ασφαλισμένο κατά τον χρόνο έναρξης ισχύος της ασφάλισης και δεν δηλώθηκαν στην Εταιρία.
- Λανθασμένο σχεδιασμό ή ελαττωματική κατασκευή ή χρήση ελαττωματικών υλικών που ήταν γνωστά στον Συμβαλλόμενο ή /και Ασφαλισμένο κατά τον χρόνο έναρξης ισχύος της ασφάλισης και δεν δηλώθηκαν στην Εταιρία.
- Ηφαιστειακή έκρηξη, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, κυκλώνα ή άλλη βίαιη ατμοσφαιρική γεωλογική διαταραχή και οποιαδήποτε συνέπεια των παραπάνω φαινομένων, όπως η πυρκαγιά.
- Αμίγως ηλεκτρική ή ηλεκτρονική ή μηχανική βλάβη των ασφαλισμένων αντικειμένων που προκαλείται από ή οφείλεται σε: Υπέρβαση ταχύτητας, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, υπερθέρμανση, σχηματισμό τόξου και διαφυγή ή αυξομείωση της τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή ασφάλειας.
- Οποιαδήποτε κάλυψη, που δεν αναφέρεται ρητά στο Ασφαλιστήριο.
- Φυσιολογική φθορά.
- Μη τήρηση συμβατικών υποχρεώσεων του Συμβαλλόμενου ή /και του Ασφαλισμένου προς τρίτους.

### ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΠΟΥ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

- Κοσμήματα, ρολόγια, ράβδαι από χρυσό, άργυρο ή οποιοδήποτε άλλο πολύτιμο ή ημιπολύτιμο λίθοι ή μέταλλα.
- Κάθε είδους νομίσματα, χαρτονομίσματα.
- Χαρτόσημα, ένσημα, γραμματόσημα.
- Παραστατικά αξίας, έγγραφα και τίτλοι, μετοχές, επιταγές, συναλλαγματικές, γραμμάτια και κάθε είδους αξιόγραφα.
- Δελτία και λαχνοί τυχερών παιγνιδιών.
- Συλλογές, σχέδια, κάθε είδους χειρόγραφα, σπάνια βιβλία, λογιστικά έγγραφα και βιβλία, κειμήλια, μέταλλα και κύπελλα



15/11/2011

αγώνων.

\* Ηλεκτρονικοί φορείς πληροφοριών (δίσκοι, cd, dvd, δισκέτες, κλπ) όσον αφορά στο κόστος παραγωγής, καταχώρησης ή αναπαραγωγής τους ή / και στην αξία των περιεχομένων σε αυτούς πληροφορίες.

\* Δένδρα, φυτά και λοιπή βλάστηση μέσα και έξω από την ασφαλισμένη επιχείρηση.

\* Εμπορεύματα ή αντικείμενα τρίτων που ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος έχει στην κατοχή του ως παρακαταθήκη ή φυλάσσονται ή χρησιμοποιούνται επαγγελματικά από αυτόν, εκτός εάν έχει συμφωνηθεί γραπτά διαφορετικά με την Εταιρία και αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

\* Αντικείμενα (κινητά) που βρίσκονται στο ύπαιθρο ή κάτω από υπόστεγο στους χώρους της ασφαλισμένης επιχείρησης, όπως εμπορεύματα, έπιπλα, γλάστρες, σωλήνες και εγκαταστάσεις αυτόματου ποτίσματος κλπ, εκτός εάν έχει συμφωνηθεί γραπτά διαφορετικά με την Εταιρία και αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

\* Αντικείμενα (εκτός όσων είναι αδιάρρηκτα και στερεά ενσωματωμένα στην οικοδομή και αποτελούν ενιαία αρχιτεκτονική γραμμή του κτίσματος όπως ενδεικτικά : μάρμαρα, αλουμίνια κλπ) τοποθετημένα στην εξωτερική πλευρά της οικοδομής που ασφαλίζεται ή που στεγάζει το ασφαλισμένο περιεχόμενο (όπως ενδεικτικά πινακίδες επιγραφών φωτεινές ή μη, τέντες, κεραιές λήψης ή εκπομπής σημάτων, στύλοι/ ορθοστάτες/ καλώδια που αποτελούν ιδιοκτησία του ασφαλισμένου κλπ) εκτός εάν έχει συμφωνηθεί γραπτά διαφορετικά με την Εταιρία και αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

## ΑΡΘΡΟ 22 ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει επιπλέον όσων αναφέρονται στο άρθρο 21 ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ, απαιτήσεις τρίτων κατά του Ασφαλισμένου για σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή μερικά σε:

\* Κυριότητα, συντήρηση, εκμετάλλευση ή χρήση αυτοκινούμενων ή μη χερσαίων οχημάτων κάθε είδους.

\* Κυριότητα κάθε είδους ζώων.

\* Φόρτωση, μεταφορά, εκφόρτωση, παραλαβή και/ ή συλλογή εμπορευμάτων και άλλων πραγμάτων από κάθε είδους μεταφορικά μέσα (χερσαία, πλωτά ή εναέρια) συμπεριλαμβανομένων και των ζημιών στα ίδια τα μεταφερόμενα αντικείμενα.

\* Εκβολή, διασπορά, αποβολή, διάχυση ή διαρροή : καπνού, ελαίου, πετρελαίου (υποπροϊόντων και παραπροϊόντων αυτού), ατμών, οξέων, αλκαλίων, τοξικών ή μη χημικών, απόβλητων στερεών, υγρών ή αερίων ή άλλων ρυπαντικών ουσιών και γενικά ουσιών που προξενούν μόλυνση - ρύπανση ή προσβολή/υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος, επί η εντός ξηράς, αέρος, υδάτων ή αποχετευτικών αγωγών.

\* Επικάθιση σκόνης, χρωστικών ή πτητικών ουσιών κάθε είδους και οποιασδήποτε προέλευσης.

\* Φυσικά φαινόμενα που συνιστούν ανώτερη βία οποιοδήποτε είδους, όπως ενδεικτικά και όχι περιοριστικά : σεισμός, κατάρρευση, υποχώρηση ή διάβρωση εδάφους, ολισθήση/ καθίζηση, πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα.

\* Διάρρηξη, υπερχείλιση αποχετεύσεων, υπονόμων.

\* Κλοπή η οποία θα διαπραχθεί από οποιοδήποτε πρόσωπο.

\* Μηχανήματα ή συσκευές μετάδοσης ενέργειας, υπερχείλισεις υγρών.

\* Ανελέκυστρες, μηχανήματα κατασκευής έργου κάθε είδους και χρήσης, ιμάντες μεταφοράς υλικών.

\* Ατυχήματα λόγω συμμετοχής σε αγώνες, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς και συναγωνισμούς κάθε είδους ή κατά την

διάρκεια των δοκιμών τους.

\* Κλονισμό ή μετακίνηση ή εξασθένηση υποστηρίγμάτων ή θεμελίων ακινήτων.

\* Δυσφήμιση (απλή ή συκοφαντική), προσβολή προσωπικότητας ή παραβίαση δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας.

\* Σφάλμα ή παράλειψη στο πλαίσιο επαγγελματικής δραστηριότητας του Ασφαλισμένου, συμβουλή, διάγνωση, σχεδιασμό, καθορισμό προδιαγραφών ή παράβαση επαγγελματικού καθήκοντος από αυτόν ή άλλο πρόσωπο που βρίσκεται στην υπηρεσία του και κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας αυτής (επαγγελματική ευθύνη).

\* Οποιαδήποτε δραστηριότητα του Ασφαλισμένου που δεν έχει άμεση ή έμμεση σχέση με την επιχειρηματική του δραστηριότητα όπως αυτή ορίζεται στον Πίνακα Καλύψεων.

\* Ευθύνη διευθυντών και στελεχών διοικητικού συμβουλίου (Directors and Officers Liability)

\* Αίτια για τα οποία ο Ασφαλισμένος υποχρεούται από τον νόμο να καλύπτεται από άλλη(ες) ασφάλιση(εις).

\* Στάσεις, τρομοκρατικές ενέργειες, απεργίες, κακόβουλη πράξη και δολιοφθορά.

\* Κατοχή, διαχείριση, διάθεση, εναποθήκευση, φύλαξη χρήση ή επίδραση ραδιενεργών ουσιών ή και προϊόντων ιονιστικών ακτινοβολιών, μολύνσεις από ραδιενέργεια ή οποιοδήποτε πυρηνικό καύσιμο, έκρηξη θερμότητας οφειλόμενη σε μεταστοιχείωση ατομικού πυρήνα, επιτάχυνση ατομικών σωματιδίων, ανάφλεξη ή έκρηξη ραδιενεργών ουσιών και κάθε ζημία που προκλήθηκε από τις παραπάνω αιτίες ή συναφείς αιτίες με την πυρηνική ενέργεια και υλικά.

\* Παραγωγή, επεξεργασία, μεταφορά, αποθήκευση ή χρήση αμιάντου, χρήση εκρηκτικών, τοξικών πυρηνικών ή άλλων αντίστοιχων επικίνδυνων ουσιών ή αερίων υπό πίεση.

Επίσης, το Ασφαλιστήριο δεν καλύπτει απαιτήσεις για:

\* Αστική Ευθύνη από δηλητηρίαση από κάθε είδους προϊόν, τρόφιμο ή ποτό, που παράγεται, πωλείται ή διατίθεται με οποιοδήποτε τρόπο από τον Ασφαλισμένο ή για λογαριασμό του.

\* Αστική Ευθύνη από κατοχή, χρήση, λειτουργία κολυμβητικής δεξαμενής (πισίνας).

\* Ζημιές σε περιουσιακό στοιχείο ιδιοκτησίας τρίτου που έχει παραχωρηθεί στον Ασφαλισμένο, ή βρίσκεται υπό τον έλεγχο, φύλαξη, επιμέλεια ή εποπτεία του.

\* Αποθετικές ζημιές οποιασδήποτε φύσης.

\* Ζημιές σε αγροκαλλιέργειες, σοδειές, δάση ή αρχαιολογικά ευρήματα.

\* Ζημιές σε αγωγούς, υπόγειες και εναέριες εγκαταστάσεις.

\* Κάθε είδους χρηματικά πρόστιμα, ποινές ή αποζημιώσεις καταβλητές για παραδειγματισμό ή/ και τιμωρία (exemplary damages), εξαγορά ποινής και έξοδα ποινικής δίκης.

Επίσης, δεν καλύπτονται απαιτήσεις τρίτων κατά του Ασφαλισμένου για σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή μερικά, σε προϊόντα που ο Ασφαλισμένος ή τρίτος για λογαριασμό του πώλησε, προμήθευσε, κατασκεύασε, επισκεύασε, μετασκεύασε, συντήρησε, εγκατέστησε, μεταποίησε, επεξεργάστηκε ή διακίνησε (Αστική Ευθύνη Προϊόντος), εκτός εάν έχει επιλεγεί η αντίστοιχη κάλυψη.

## ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

### ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ - ΚΑΛΥΨΕΙΣ

#### ΠΥΡΚΑΓΙΑ & ΚΕΡΑΥΝΟΣ

Πυρκαγιά

Θεωρείται η φωτιά που συνοδεύεται από φλόγα



15/11/2011

και προκλήθηκε χωρίς να προϋπάρχει συγκεκριμένη εστία ή εγκατέλειψε αιφνίδια και απρόβλεπτα την εστία της και επεκτείνεται με δική της δύναμη.

**Κεραυνός**  
Θεωρείται η ακαριαία και ισχυρή ηλεκτρική ατμοσφαιρική εκκένωση που πλήττει (άμεσα και απευθείας) το ασφαλισμένο περιουσιακό στοιχείο.

Καλύπτονται ζημιές στην ασφαλισμένη περιουσία:  
\* από πυρκαγιά (συμπεριλαμβανομένης αυτής που προκλήθηκε από άμεση πώση κεραυνού σε αυτή).  
\* που προκλήθηκαν λόγω της προσπάθειας κατάσβεσης της πυρκαγιάς ή μετά από εντολή των Αρχών για να εμποδιστεί η επέκτασή της.  
\* από μετάδοση πυρκαγιάς από δάσος ή δένδρα ή θάμνους.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ

Βραχυκύκλωμα θεωρείται η υπέρταση, η υπερφόρτωση, ο σχηματισμός τόξου, ή διαφυγή ή η αυξομείωση της τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος, η υπερθέρμανση, η κακή λειτουργία των οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή ασφαλείας που προκαλεί φωτιά.

Καλύπτονται ζημιές από πυρκαγιά και σε κάθε είδους μηχανές, συσκευές και εγκαταστάσεις, που λειτουργούν με ηλεκτρικό ρεύμα, εφ' όσον αυτές καταστραφούν από φωτιά (που εκδηλώθηκε στο συγκεκριμένο ασφαλισμένο αντικείμενο) που προκαλείται από ή οφείλεται σε βραχυκύκλωμα.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΕΚΡΗΞΗ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΑΠΙΑ

Εκρηξη θεωρείται η αιφνίδια έκλυση (διαφυγή) ενέργειας που οφείλεται σε βίαιη εκτόνωση αερίων και ατμών.

Καλύπτονται ζημιές στην ασφαλισμένη περιουσία από οποιοδήποτε είδους έκρηξη ή εκπυροσκόρπηση, χημική ή φυσική είτε αυτή συμβεί εντός του χώρου όπου βρίσκονται ασφαλισμένα αντικείμενα είτε εκτός, ανεξάρτητα εάν επακολούθησε ή όχι πυρκαγιά, με την προϋπόθεση ότι δεν οφείλεται σε πράξεις τρομοκρατίας.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΚΑΠΝΟΣ

Καλύπτονται ζημιές που θα προκληθούν στην ασφαλισμένη περιουσία από καπνό (αιθάλη) λόγω φωτιάς, είτε αυτή συμβεί εντός του χώρου όπου βρίσκονται ασφαλισμένα αντικείμενα είτε εκτός.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΑ

Καλύπτονται ζημιές λόγω φωτιάς και έκρηξης που προκαλούνται άμεσα στον ασφαλισμένο λέβητα κεντρικής θέρμανσης (ή θερμοσίφωνα ή φιάλες ή συσκευές υγραερίου, φωταερίου ή φυσικού αερίου) της οικοδομής που ασφαλιζεται.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου

**ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΥΡΚΑΓΙΑ, ΚΕΡΑΥΝΟ, ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΕΚΡΗΞΗ, ΚΑΠΝΟ, ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΑ**  
Δεν καλύπτεται πυρκαγιά που προήλθε από Σεισμό.

### ΔΙΑΣΑΛΕΥΣΗ/ΔΙΑΤΑΡΑΞΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Διασάλευση της δημόσιας τάξης θεωρούνται πολιτικές ταραχές, οχλαγωγίες, διαδηλώσεις, απεργίες, αντιστασιακές, στάσεις από μεμονωμένα άτομα ή από οργανωμένες ομάδες ατόμων και ενέργειες των Αρχών για την καταστολή, μείωση, αποφυγή ζημιών από τις καταστάσεις αυτές.  
Καλύπτονται ζημιές που θα προκληθούν στην ασφαλισμένη περιουσία και οφείλονται άμεσα ή έμμεσα σε διασάλευση της δημόσιας τάξης.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Κακόβουλες ενέργειες θεωρούνται οι πράξεις που γίνονται από τρίτο πρόσωπο με σκοπό τον βανδαλισμό ή τη δολιοφθορά με αποτέλεσμα τη ζημία των ασφαλισμένων περιουσιακών στοιχείων.  
Καλύπτονται ζημιές που θα προκληθούν στην ασφαλισμένη περιουσία και οφείλονται άμεσα ή έμμεσα σε κακόβουλες ενέργειες.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Τρομοκρατικές ενέργειες θεωρούνται οι ενέργειες που περιλαμβάνουν αλλά δεν περιορίζονται σε χρήση βίας ή/και απειλής κάθε ατόμου ή ομάδας που είτε δρουν μόνοι τους είτε για λογαριασμό ή σε συνεργασία με άλλη οργάνωση ή κυβέρνηση για πολιτικούς, κοινωνικούς, θρησκευτικούς, ιδεολογικούς ή εθνικούς σκοπούς ή τον εκφοβισμό του κοινού ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό Αρχής ή κυβέρνησης.

Καλύπτονται ζημιές που θα προκληθούν στην ασφαλισμένη περιουσία και οφείλονται άμεσα ή έμμεσα σε τρομοκρατικές ενέργειες.

**ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ**  
Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

### ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Καλύπτονται ζημιές που θα προκληθούν στην ασφαλισμένη περιουσία από:

Πλημμύρα που θεωρείται η από φυσικές αιτίες υπερχειλίση ή παρέκκλιση νερού από τα συνήθη κανάλια απορροής των φυσικών ή τεχνικών υδατορευμάτων, η διάρρηξη ή υπερχειλίση δημόσιου δικτύου παροχής ύδατος και η οποιαδήποτε άλλη εισροή ή συσσώρευση υδάτων προερχομένων από χώρους εκτός της ασφαλισμένης οικοδομής ή οικοδομών που στεγάζουν το ασφαλισμένο περιεχόμενο.  
Θύελλα που θεωρείται η επικράτηση σφοδρών ανέμων έντασης μεγαλύτερης από οκτώ (8) Μποφόρ, σύμφωνα με την Ε.Μ.Υ.  
Καταιγίδα που θεωρείται η δυνατή βροχόπτωση, το ύψος της οποίας ξεπερνά τα 5mm/ώρα/



15/11/2011

τετραγωνικό εκατοστό.

Χαλαρά, παγετό ή χιονόπτωση, συμπεριλαμβανομένων των ζημιών που θα προκληθούν από το βάρος του χιονιού.

Σε περίπτωση που συμβούν περισσότερες από μία ζημιές από ένα ή περισσότερα φυσικά φαινόμενα μέσα σε διάστημα συνεχόμενων εβδομήντα δύο (72) ωρών, αυτές θεωρούνται και αναγνωρίζονται ως μία ζημία.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΠΑΛΛΑΓΗ

Για κάθε ζημιά που θα προκληθεί ορίζεται απαλλαγή ίση με ποσοστό 5% της ζημιάς, με ελάχιστο ποσό Ευρώ 600,00.

Για κάθε ζημιά που θα προκληθεί, σε υπόγειο χώρο της ασφαλισμένης επιχείρησης ορίζεται απαλλαγή ίση με ποσοστό 5% της ζημιάς, με ελάχιστο ποσό Ευρώ 1.200,00.

#### ΔΙΑΡΡΟΗ, ΔΙΑΡΡΗΞΗ ή ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προέρχονται άμεσα από διαρροή, διάρρηξη ή υπερχείλιση δεξαμενών ή σωληνώσεων ή γενικά εγκαταστάσεων ύδρευσης, θέρμανσης ή κλιματισμού, αποχέτευσης ή γενικά αποχετευτικού δικτύου της ασφαλισμένης οικοδομής ή της οικοδομής που στεγάζει ασφαλισμένο περιεχόμενο.

Η κάλυψη περιλαμβάνει τις ζημιές στις ίδιες τις σωληνώσεις ή εγκαταστάσεις εφόσον ασφαλιζέται η οικοδομή καθώς και τις δαπάνες εντοπισμού και αποκατάστασης της θραύσης ή διαρροής.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΠΑΛΛΑΓΗ

Για κάθε ζημιά που θα προκληθεί ορίζεται απαλλαγή ίση με ποσοστό 5% της ζημιάς, με ελάχιστο ποσό Ευρώ 600,00.

Για κάθε ζημιά που θα προκληθεί, σε υπόγειο χώρο της ασφαλισμένης επιχείρησης ορίζεται απαλλαγή ίση με ποσοστό 5% της ζημιάς, με ελάχιστο ποσό Ευρώ 1.200,00.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ για ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ & ΔΙΑΡΡΟΗ, ΔΙΑΡΡΗΞΗ ή ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Δεν καλύπτονται ζημιές:

- Από καθίζηση ή κατολίσθηση από οποιαδήποτε αιτία και αν προέρχεται.
- Από διείσδυση νερών από οποιαδήποτε οροφή, ανοίγματα, πόρτες και παράθυρα που αφέθηκαν ανοικτά.
- Κατά τη διάρκεια ή λόγω εργασιών κατασκευής, ανακατασκευής ή επισκευής της ασφαλισμένης οικοδομής ή της οικοδομής που στεγάζει ασφαλισμένο περιεχόμενο, εκτός εάν όλες οι εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και λοιπά ανοίγματα ή προστατευτικά μέτρα, όπως ενδεικτικά μονώσεις ταρατσών, έχουν αποπερατωθεί ώστε να προστατεύεται η ασφαλισμένη περιουσία.
- Από διαρροή νερού όταν η οικοδομή έχει παραμείνει κενή ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο από σαράντα πέντε (45) ημέρες.
- Που οφείλονται στις εγκαταστάσεις της αποχέτευσης εφόσον είναι παλαιότερες των είκοσι (20) ετών.
- Από φυσικά φαινόμενα σε τέντες εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στο Ασφαλιστήριο.
- Από πλημμύρα που οφείλεται σε παλιμορφικό κύμα μετά από σεισμό ή ηφαιστειακή έκρηξη (tsunami).
- Σε μαντρότοιχους, περιφράξεις,

αυλόπορτες, εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στο Ασφαλιστήριο.

- Σε αντικείμενα που βρίσκονται έξω από κλειστό και στεγασμένο χώρο, σε υπόστεγα και στο υπαίθρο, όταν ασφαλιζέται περιεχόμενο.
- Σε εμπορεύματα (όταν ασφαλιζέται περιεχόμενο) όταν αυτά δεν είναι τοποθετημένα σε ράφια ή παλέτες ύψους τουλάχιστον δεκατριών (13) εκατοστών από το έδαφος.

#### ΚΛΟΠΗ /ΛΗΣΤΕΙΑ

Κλοπή θεωρείται η μετά από διάρρηξη βίαιη είσοδος του κλέφτη στην επιχείρηση ή η απόπειρα βίαιης εισόδου ή η αναρρίχηση με σκοπό την κλοπή και η πρόκληση ζημιών ή η καταστροφή ή η αφαίρεση των ασφαλισμένων αντικειμένων.

Δεν θεωρείται κλοπή η απλή εξαφάνιση των ασφαλισμένων αντικειμένων ή/ και ζημιά που οφείλεται σε κλοπή που πραγματοποιήθηκε χωρίς διάρρηξη ή αναρρίχηση.

#### Ληστεία

Θεωρείται η αφαίρεση των ασφαλισμένων αντικειμένων με χρήση βίας ή με απειλή χρήσης βίας.

#### ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

Καλύπτεται ζημιά που θα προκληθεί στην ασφαλισμένη οικοδομή λόγω κλοπής, απόπειρας κλοπής ή κατά τη διάρκεια κλοπής από τον κλέφτη.

#### ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ

Καλύπτεται η απώλεια ή ζημιά που θα προκληθεί στα ασφαλισμένα αντικείμενα λόγω κλοπής/ ληστείας, απόπειρας ή κατά την διάρκεια κλοπής /ληστείας από τον κλέφτη. Κλοπή που θα πραγματοποιηθεί με χρήση κλειδιού που κλάπηκε ή αντιγράφηκε παράνομα (αντικλειδί) καλύπτεται μόνο εφόσον ο Ασφαλισμένος μπορεί να το αποδείξει.

Εάν ασφαλιζέται αποκλειστικά και μόνο το περιεχόμενο, η Εταιρία αποζημιώνει και την τυχόν ζημιά από κλοπή/ ληστεία που θα προκληθεί στην οικοδομή που στεγάζει το ασφαλισμένο περιεχόμενο.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στο Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΠΑΛΛΑΓΗ

Για κάθε ζημιά ορίζεται απαλλαγή ίση με ποσοστό 5% της ζημιάς με ελάχιστο ποσό Ευρώ 450,00.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

- Δεν καλύπτεται κλοπή:
- που δεν δηλώθηκε στην αρμόδια Αστυνομική Αρχή.
  - που διέπραξε ως αυτοργός έστω και ηθικός ή συνεργός οποιοσδήποτε συγγάμοικος ή μέλος της οικογενείας ή υπάλληλος ή συνεταιρός ή πρόσωπα που έχουν σχέση εργασίας οποιασδήποτε μορφής με τον συμβαλλόμενο ή/ και τον Ασφαλισμένο.
  - που έγινε σε επιχείρηση που έχει παραμείνει εκτός λειτουργίας περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες, εκτός εάν έχει ειδοποιηθεί προηγουμένως η Εταιρία και έχει συμφωνήσει γραπτά στη συνέχιση της ασφάλισης με τους ίδιους ή άλλους όρους.
  - σε αντικείμενα που έχουν μεταφερθεί και δεν βρίσκονται μέσα στους χώρους της ασφαλισμένης επιχείρησης.

#### ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ

Καλύπτεται ζημιά που θα προκληθεί στην ασφαλισμένη περιουσία από πρόσκρουση οχημάτων που δεν ανήκουν στον Ασφαλισμένο, σε οποιοσδήποτε συνεταιρό ή





15/11/2011

μέλος της οικογένειας ή πρόσωπα που έχουν σχέση εργασίας οποιασδήποτε μορφής με τον Συμβαλλόμενο ή / και τον Ασφαλισμένο.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ Η ΑΛΛΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ

Καλύπτεται ζημιά που θα προκληθεί στην ασφαλισμένη περιουσία από πτώση αεροσκάφους ή τμημάτων του καθώς και από πτώση δένδρων ή κλαδιών ή στύλων ή εναέριων καλωδίων παρόχων τηλεφωνίας ή ηλεκτρισμού.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Εξαιρούνται ζημιές από πτώση δένδρων ή κλαδιών κατά τη διάρκεια κλαδέματος ή κοπής τους.

#### ΑΛΛΟΙΩΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

Καλύπτεται ζημιά λόγω ποιοτικής αλλοίωσης ασφαλισμένων εμπορευμάτων ή πρώτων υλών, που βρίσκονται εντός ή εκτός ψυγείων στην ασφαλισμένη περιουσία, που προκλήθηκε άμεσα από:

- Επέλευση ασφαλισμένου κινδύνου.
- Αιφνίδια διακοπή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος λόγω επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου ή αποδεδειγμένης τεχνικής βλάβης του παρόχου ηλεκτρικού ρεύματος, που πιστοποιείται στο αρχικό σημείο εισόδου παροχής στην ασφαλισμένη περιουσία (ρολόι-μετρητή παροχής) και διαρκεί περισσότερο από δώδεκα (12) συνεχείς ώρες.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Δεν καλύπτεται ζημιά που προκαλείται από μηχανική ή ηλεκτρική βλάβη ή δυσλειτουργία ψυκτικών μηχανημάτων, από απεργία του προσωπικού του παρόχου ηλεκτρικού ρεύματος και από ηθελημένη διακοπή της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος από τον πάροχο ηλεκτρικού ρεύματος.

#### ΤΥΧΑΙΑ ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ

Καλύπτεται η ζημιά θραύσης εξωτερικών ή/ και εσωτερικών υαλοπινάκων ή καθρεπτών που αποτελούν τμήμα της ασφαλισμένης περιουσίας που οφείλεται σε τυχαιο γεγονός.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΩΝ

Καλύπτεται η ζημιά που θα προκληθεί στον Ασφαλισμένο από απώλεια εισπραττομένων ενοικίων σε περίπτωση επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου που θα καταστήσει την ασφαλισμένη οικοδομή μη λειτουργική. Ως βάση για την καταβολή αποζημίωσης υπολογίζεται το ενοίκιο που δηλώνει ο Ασφαλισμένος στην εφορία και με την προϋπόθεση ότι η οικοδομή ήταν μισθωμένη κατά τον χρόνο επέλευσης της ζημιάς.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή αποζημίωσης είναι ο Ασφαλισμένος να είναι

ιδιοκτήτης της ασφαλισμένης οικοδομής και να μη λειτουργεί την επιχείρησή ο ίδιος.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Η κάλυψη δεν ισχύει όταν η ασφαλισμένη οικοδομή έχει εκμισθωθεί σε μέλος (έως τρίτο βαθμό) της οικογένειας του Συμβαλλόμενου ή /και του Ασφαλισμένου ή, σε περίπτωση νομικού προσώπου, στο νόμιμο εκπρόσωπο ή ομόρρυθμο εταίρο ή διαχειριστή του ή σε πρόσωπα της οικογένειας αυτών.

#### ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΩΣ ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΟ ΥΛΙΚΗΣ ΖΗΜΙΑΣ

##### ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΕΡΕΠΙΩΝ

Καλύπτονται δαπάνες που θα πραγματοποιήσει ο Συμβαλλόμενος ή /και ο Ασφαλισμένος για αποκομιδή ερειπίων για αποκατάσταση ζημιάς που προκλήθηκε από την επέλευση ασφαλισμένου κινδύνου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

##### ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ/ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ

Καλύπτεται η δαπάνη που θα πραγματοποιήσει ο Συμβαλλόμενος ή /και ο Ασφαλισμένος για τη στέγαση της επιχείρησής σε άλλο χώρο σε περίπτωση επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου που θα καταστήσει την ασφαλισμένη οικοδομή ή την οικοδομή που στεγάζει την ασφαλισμένη επιχείρηση μη λειτουργική. Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή αποζημίωσης είναι ο Ασφαλισμένος να είναι ιδιοκτήτης της ασφαλισμένης επιχείρησής.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

##### ΔΑΠΑΝΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ /ΕΠΑΝΕΚΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ

Καλύπτεται η δαπάνη που θα πραγματοποιήσει ο Συμβαλλόμενος ή / και ο Ασφαλισμένος για τη μεταφορά και επανεγκατάσταση του ασφαλισμένου περιεχομένου στον χώρο που στεγάζοταν η ασφαλισμένη επιχείρηση σε περίπτωση επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου που την κατέστησε μη λειτουργική.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή αποζημίωσης είναι ο Συμβαλλόμενος ή /και ο Ασφαλισμένος να είναι ιδιοκτήτης της ασφαλισμένης επιχείρησής.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

##### ΔΑΠΑΝΕΣ ΦΥΛΑΞΗΣ

Καλύπτεται δαπάνη φύλαξης των ασφαλισμένων εγκαταστάσεων (οικοδομής ή περιεχομένου) λόγω επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή αποζημίωσης είναι ο Συμβαλλόμενος ή /και ο Ασφαλισμένος να είναι ιδιοκτήτης της ασφαλισμένης επιχείρησής.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΠΩΛΕΙΑ / ΖΗΜΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΣΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΜΕΤΑΣΤΕΑΣΗ

Καλύπτονται απώλειες ή ζημιές που θα προκληθούν στα ασφαλισμένα αντικείμενα κατά



15/11/2011

τη διάρκεια της προσωρινής μεταστέγασής τους σε άλλο χώρο λόγω επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου με την προϋπόθεση ύπαρξης ανάλογων ή βελτιωμένων μέτρων προστασίας σε σχέση με αυτά που υπήρχαν στην ασφαλισμένη οικοδομή πριν την επέλευση ασφαλιστικού κινδύνου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΚΑΛΥΨΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ

##### ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Καλύπτεται απώλεια ή ζημιά σε χρήματα, επιταγές, γραμμάτια, αντίγραφα πώλησης μέσω πιστωτικών καρτών λόγω:

- κλοπής μετά από διάρρηξη σε ώρες μη λειτουργίας της επιχείρησης, μόνο εφόσον αυτά φυλάσσονται σε χρηματοκιβώτιο.
- ληστείας σε ώρες λειτουργίας της επιχείρησης ή αμέσως πριν ή αμέσως μετά, εφόσον στην ασφαλισμένη επιχείρηση υπάρχει προσωπικό της για τους σκοπούς της εργασίας.

##### ΧΡΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ

Καλύπτεται απώλεια ή ζημιά σε χρήματα, επιταγές, γραμμάτια, αντίγραφα πώλησης μέσω πιστωτικών καρτών κατά τη μεταφορά τους λόγω ληστείας ή οδικού ατυχήματος, με την προϋπόθεση ότι η μεταφορά πραγματοποιείται από υπάλληλο του Ασφαλισμένου από το κατάστημα /επιχείρηση προς τράπεζες ή πελάτες/ προμηθευτές και αντίστροφα. Οι υπάλληλοι που διενεργούν τις χρηματοπιστωτικές δεν πρέπει να έχουν φυσικά ή νοητικά ελαττώματα, να είναι ηλικίας από 21 έως 65 ετών.

Σε περίπτωση απώλειας επιταγών ή άλλων ασφαλισμένων χρεογράφων, καλύπτονται τυχόν δαπάνες για τη νόμιμη ακύρωση και επανέκδοση των χρεογράφων αυτών, η δε ονομαστική τους αξία καλύπτεται μόνον σε περίπτωση δόλιας είσπραξης του χρεογράφου από οποιονδήποτε τρίτο μέσα σε χρονικό διάστημα ενενήντα (90) ημερών από την ημερομηνία της ζημιάς.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΛΟΓΩ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η Εταιρία καταβάλλει στον Ασφαλισμένο ημερήσιο επίδομα για κάθε ημέρα που η ασφαλισμένη επιχείρηση είναι εκτός λειτουργίας λόγω επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή του ημερήσιου επιδόματος είναι ο Ασφαλισμένος (ιδιοκτήτης ή μισθωτής) να διαθέσει άμεσα μετά την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου τα απαραίτητα κεφάλαια για την επαναφορά της ασφαλισμένης επιχείρησης σε κατάσταση λειτουργίας και να είναι ιδιοκτήτης της ασφαλισμένης επιχείρησης.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Δεν καταβάλλεται ημερήσιο επίδομα λόγω διακοπής εργασιών, όταν αυτή προκαλείται λόγω καταστροφής, απώλειας ή ζημιάς χρημάτων, τίτλων, χρεογράφων, εγγράφων, σχεδίων, λογιστικών βιβλίων και εγγράφων, δισκετών, μαγνητοταινιών και λοιπών συναφών ειδών.

#### ΝΕΟΑΠΟΚΤΗΘΕΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

Καλύπτεται νεοαποκτηθείσα περιουσία της οποίας η αξία δεν υπερβαίνει το 10% του συνολικού

ασφαλισμένου κεφαλαίου, (βελτιώσεις / πάγιος εξοπλισμός) με την προϋπόθεση ότι η αύξηση θα δηλώνεται σε χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κτήσης τους και θα εισπράττονται τα αναλογούντα ασφαλιστρα μέχρι τη λήξη της ασφαλιστικής περιόδου.

#### ΕΞΟΔΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ

Για ζημιές στην οικοδομή που προκλήθηκαν από ασφαλισμένο κίνδυνο η Εταιρία καλύπτει έξοδα έκδοσης αδειών οικοδόμησης, αμοιβών αρχιτεκτόνων και μηχανικών, αναγκαία για την αποκατάσταση ζημιών στην ασφαλισμένη οικοδομή μετά την επέλευση ασφαλισμένου κινδύνου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας για αποζημίωση αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ ΛΟΓΩ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ

Κατά την ετήσια ανανέωση του Ασφαλιστηρίου, τα Ασφαλισμένα Κεφάλαια οικοδομής και βελτιώσεων αναπροσαρμόζονται αυτόματα κατά το ποσοστό αύξησης του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή του προηγούμενου ημερολογιακού έτους, όπως ανακοινώνεται από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία

#### ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του Ασφαλισμένου σύμφωνα με τα άρθρα 914-932 του Α.Κ. για σωματική βλάβη, θάνατο ή /και υλική ζημιά που θα προκληθεί σε τρίτους και οφείλονται αποκλειστικά σε πράξη ή παράλειψη του ίδιου.

Η κάλυψη ισχύει στην Ελλάδα.

Η Εταιρία αποζημιώνει τον Ασφαλισμένο, για τα χρηματικά ποσά και μέχρι το όριο ευθύνης της που αυτός νόμιμα καλείται να καταβάλει ως αποζημίωση για:

- Σωματική βλάβη, θάνατο ή /και υλική Ζημιά, συμπεριλαμβανομένης της ηθικής βλάβης / ψυχικής οδύνης, που προέρχονται από καλυπτόμενο συμβάν, συνέβησαν κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου και οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του Ασφαλισμένου που σχετίζονται αποκλειστικά άμεσα και αποκλειστικά με τη δραστηριότητά του.
- Δαπάνες για τη δικαστική ή εξώδικη υποστήριξη του, αναλογούντες τόκους, δικαστικές δαπάνες, έξοδα πραγματογνωμόνων που διόρισε η Εταιρία.
- Τα αναγκαία έξοδα που πραγματοποιήσε για την παροχή πρώτων βοηθειών σε (τρίτους) που υπέστησαν σωματικές βλάβες από ενέργειά του που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.
- Τα αναγκαία έξοδα που πραγματοποίησε με τη συγκατάθεση της Εταιρίας για τη διερεύνηση, εξακρίβωση, απόκρουση απαίτησης ζημιωθέντα τρίτου από καλυπτόμενο συμβάν, συμπεριλαμβανομένων και των εξόδων διεξαγωγής σχετικής δίκης.

Το συνολικό ετήσιο όριο ευθύνης μειώνεται αντίστοιχα κατά το ποσό των αποζημιώσεων που καταβάλλονται κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρίας και τα επιμέρους όρια για αποζημίωση αναγράφονται στον Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου.

#### ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ



15/11/2011

### ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ, ΕΚΡΗΞΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ

Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του Ασφαλισμένου για σωματική βλάβη, θάνατο ή/και υλική ζημιά που θα προκληθεί σε τρίτους από πυρκαγιά, έκρηξη, βραχυκύκλωμα στο χώρο και τις εγκαταστάσεις που χρησιμοποιεί για τη νόμιμη άσκηση της επαγγελματικής / επιχειρηματικής του δραστηριότητας όπως αυτή αναλυτικά περιγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων και οφείλονται αποκλειστικά σε πράξη ή παράλειψη του ίδιου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η ευθύνη της Εταιρίας ορίζεται για:

- Σωματικές βλάβες για κάθε άτομο και υλικές ζημιές για κάθε συμβάν μέχρι το όριο που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.
- Σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές ανεξάρτητα από τον αριθμό των συμβάντων αθροιστικά για όλη τη διάρκεια του Ασφαλιστηρίου, μέχρι το ανώτατο όριο ευθύνης της.

#### ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

##### ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ Η ΔΙΑΡΡΟΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ

Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του Ασφαλισμένου για υλική ζημιά που θα προκληθεί σε τρίτους από διάρρηξη ή διαρροή σωληνώσεων στο χώρο και τις εγκαταστάσεις που χρησιμοποιεί για τη νόμιμη άσκηση της επαγγελματικής / επιχειρηματικής του δραστηριότητας όπως αυτή αναλυτικά περιγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων και οφείλονται αποκλειστικά σε πράξη ή παράλειψη του ίδιου.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η ευθύνη της Εταιρίας ορίζεται για:

- Υλικές ζημιές για κάθε συμβάν μέχρι το όριο που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.
- Υλικές ζημιές ανεξάρτητα από τον αριθμό των συμβάντων αθροιστικά για όλη τη διάρκεια του Ασφαλιστηρίου, μέχρι το ανώτατο όριο ευθύνης της.

#### ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

##### ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ, ΕΚΡΗΞΗ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΚΑΙ ΔΙΑΡΡΗΞΗ Η ΔΙΑΡΡΟΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ

Ορίζεται η απαλλαγή ποσού Ευρώ 200,00 για κάθε απαίτηση.

### ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΡΓΟΔΟΤΗ

Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του Ασφαλισμένου που προβλέπεται από τα άρθρα 657, 658 και 932 Α.Κ. αποκλειστικά έναντι του το εργατοτεχνικού και υπαλληλικού προσωπικού που αυτός απασχολεί στην επαγγελματική / επιχειρηματική του δραστηριότητα και το οποίο ασφαλίζεται σε φορέα κύριας κοινωνικής ασφάλισης, σε περίπτωση σωματικής βλάβης ή θανάτου που θα προκληθεί αποκλειστικά κατά τη διάρκεια της εργασίας ή με αφορμή αυτή και οφείλεται σε υπαιτιότητα του Ασφαλισμένου, συμπεριλαμβανομένης της αποζημίωσης ηθικής βλάβης ή/ και ψυχικής οδύνης.

Προϋπόθεση για την ισχύ της κάλυψης είναι η πλήρης τήρηση από τον Ασφαλισμένο όλων των μέτρων ασφαλείας που προβλέπονται και επιβάλλονται από την κάθε φορά ισχύουσα νομοθεσία για το είδος της επαγγελματικής του δραστηριότητας που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.

Η Εταιρία υποχρεούται σε καταβολή αποζημίωσης μετά την έκδοση τελεσίδικης δικαστικής απόφασης που υποχρεώνει τον Ασφαλισμένο σε καταβολή αποζημίωσης σε παθόντα από εργατικό ατύχημα.

Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να προβαίνει, εφόσον το κρίνει σκόπιμο, σε καταβολή αποζημίωσης και εξόφληση απαίτησης με εξώδικο συμβιβασμό πριν από οποιαδήποτε δικαστική ενέργεια ή απόφαση.

Καλύπτεται επίσης η διαφορά μεταξύ των ημερομισθίων που καταβάλλονται από το φορέα κύριας κοινωνικής ασφάλισης και εκείνων που καταβάλλονται από τον Ασφαλισμένο, σύμφωνα με τις θεωρημένες μισθολογικές καταστάσεις, για όσες ημέρες θα απέχει ο παθών από την εργασία του και για ανώτατο χρονικό διάστημα σαράντα πέντε (45) ημερών, με χρονική αφαιρετέα απαλλαγή τις τρεις (3) πρώτες εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία του ατυχήματος.

#### ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η ευθύνη της Εταιρίας ορίζεται για:

- Σωματικές βλάβες για κάθε άτομο και υλικές ζημιές για κάθε συμβάν μέχρι το όριο που αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.
- Σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές ανεξάρτητα από τον αριθμό των συμβάντων αθροιστικά για όλη τη διάρκεια του Ασφαλιστηρίου, μέχρι το ανώτατο όριο ευθύνης της.

#### ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

- Δεν καλύπτονται οι επαγγελματικές ή άλλου είδους ασθένειες και ατυχήματα που οφείλονται σε ασθένειες.
- Ατυχήματα που οφείλονται σε πλημμελή ή μη τήρηση των μέτρων ασφαλείας από τον ίδιο τον παθόντα ή σε πρόθεση ή δόλο του ίδιου του παθόντα.



**GENERALI HELLAS**  
Ανώνυμος Ασφαλιστική Εταιρία



# GENERALI HELLAS

Ανώνυμος Ασφαλιστική Εταιρία

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

Άρθρου 4 §2 περιπτ. Η ν. Δ/τος 400/1970

1. Επωνυμία Ασφαλιστικής Εταιρίας :  
**GENERALI HELLAS Ανώνυμος Ασφαλιστική Εταιρία**
2. Κράτος – μέλος και διεύθυνση του Υποκαταστήματος που εκδίδει την ασφαλιστική σύμβαση (άρθρο 4 §2 περιπτ. Η στοιχ. ii του Ν.Δ. 400/70):
  - **Κεντρικά Γραφεία Ελλάδος** Ηλία Ηλιού 35-37 & Πυθέου, 117 43 Αθήνα
  - **Κεντρικά Γραφεία Βορείου Ελλάδος** Κουντουριώτου 11, 546 25 Θεσσαλονίκη
3. Εφαρμοστέο Δίκαιο (άρθρο 4 §2 περιπτ. Η στοιχ. i του Ν.Δ. 400/70):  
**Ελληνικό**
4. Τρόπος και χρόνος διευθέτησης των εγγράφων παραπόνων των ασφαλισμένων (άρθρο 4 §2 περιπτ. Η στοιχ. i του Ν.Δ. 400/70):  
**Η Εταιρία απαντά εντός πέντε (5) ημερών στα τυχόν παράπονα του Ασφαλισμένου.**